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                                                                            1. Όλες τις Ν.Μ.Υ. και Τ.Μ.Υ. ΙΚΑ-ΕΤΑΜ                 
                                                                                                     και τα Νοσοκοµεία ΙΚΑ 
                                                                  2. Όλα τα Υποκ/µατα – Παραρτήµατα ΙΚΑ  

                                                     (Για τις Υπηρεσίες Υγείας   
                                                          που δεν λειτουργούν µε αυτοτέλεια) 

 
  
ΘΕΜΑ: « Αντιµετώπιση του νέου ιού γρίπης Α(Η1Ν1)ν από τις Υπηρεσίες 

Υγείας του ΙΚΑ ΕΤΑΜ » 
 
ΣΧΕΤ.: Το µε ΑΠ Γ/Ε.Κ.ΕΠ.Υ. 4538/7-8-09 έγγραφο του Υπουργείου Υγείας και 

Κοινωνικής Αλληλεγγύης  
 
 
Στα πλαίσια του Εθνικού σχεδιασµού για την αντιµετώπιση του νέου ιού γρίπης 

Α(Η1Ν1)ν, σας κοινοποιούµε :  
 

α) το ανωτέρω σχετικό έγγραφο του Εθνικού Κέντρου Επιχειρήσεων Υγείας 
(Ε.Κ.ΕΠ.Υ.) του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, το οποίο αφορά 
στην αντιµετώπιση του νέου ιού γρίπης Α(Η1Ν1)ν από τις Υπηρεσίες Υγείας του 
ΙΚΑ-ΕΤΑΜ και  

β) τις επικαιροποιηµένες οδηγίες του ΚΕΕΛΠΝΟ (Ιούλιος-Αύγουστος 2009) 
σχετικά µε το ίδιο θέµα, 

 προκειµένου να ενηµερωθούν όλοι οι εµπλεκόµενοι και να γίνουν οι 
αναγκαίες ενέργειες σύµφωνα µε τα αναγραφόµενα.  

  
 
 



Ειδικότερα, σε κάθε Μονάδα Υγείας  ΙΚΑ- ΕΤΑΜ, µε ευθύνη των 
∆ιευθυντών των Μονάδων, θα πρέπει να αναπτυχθούν, από 1 έως 3 ιατρεία 
αντιµετώπισης της γρίπης, ανάλογα µε τις ανάγκες που θα προκύψουν και σύµφωνα 
µε τις κτιριακές υποδοµές και τη δυναµικότητά τους σε ιατρικό προσωπικό. Οι χώροι 
αυτοί θα πρέπει, αν είναι δυνατόν, να είναι αποµονωµένοι από τα υπόλοιπα ιατρεία 
της Μονάδος. Στην είσοδο του ιατρείου γρίπης θα πρέπει απαραίτητα να 
αναρτηθεί πινακίδα στα πρότυπα του επισυναπτόµενου υποδείγµατος, 
οµοιόµορφη για όλη την Ελλάδα. 

 
Παράλληλα, σε πρώτη φάση και ανάλογα µε τις ανάγκες, θα οριστεί σε κάθε 

Μονάδα Υγείας υπεύθυνος Ιατρός για την αποκλειστική διαχείριση – αντιµετώπιση 
των περιστατικών µε συµπτώµατα γριπώδους συνδροµής. Ο κάθε φορά οριζόµενος 
υπεύθυνος ιατρός του ιατρείου γρίπης ( ο οποίος θα πρέπει να κατέχει µια εκ των 
ειδικοτήτων : παθολογίας, πνευµονολογίας, παιδιατρικής, γενικής ιατρικής και 
καρδιολογίας ) θα εκτελεί τα καθήκοντά του σε εβδοµαδιαία βάση. 

 
 Ο ∆ιευθυντής της κάθε Μονάδας Υγείας ΙΚΑ είναι υπεύθυνος,  τόσο για την 

δηµιουργία των ιατρείων γρίπης και τον ορισµό υπεύθυνου ιατρού, όσο και για τον 
εξοπλισµό τους µε το απαραίτητο αναλώσιµο υγειονοµικό υλικό, σύµφωνα µε τις 
οδηγίες του σχετικού εγγράφου του Υπουργείου Υγείας. 

 
Σύµφωνα µε τις οδηγίες του Ε.Κ.ΕΠ.Υ, οι ασφαλισµένοι ΙΚΑ µε  

συµπτώµατα γριπώδους συνδροµής ,  θα προσέρχονται  στις Πρωτοβάθµιες Μονάδες 
Υγείας ΙΚΑ ΕΤΑΜ για την κλινική εξέταση τους, όπου και θα αντιµετωπίζονται σε 
πρώτο βαθµό. Σε περίπτωση σοβαρών επιπλοκών από τη γρίπη και κατά την 
εκτίµηση του ιατρού, τα περιστατικά θα παραπέµπονται σε συγκεκριµένα 
Νοσοκοµεία, τα οποία έχουν οριστεί ως Νοσοκοµεία Αναφοράς Γρίπης και 
αναφέρονται στους σχετικούς επισυναπτόµενους πίνακες. 

 
 Η παραποµπή θα γίνεται µε την συµπλήρωση του ειδικού παραπεµπτικού το 

οποίο επισυνάπτεται ( ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α΄)  και το οποίο θα συνοδεύει τον ασθενή 
κατά την είσοδό του στο Νοσοκοµείο. Το παραπεµπτικό συµπληρώνεται σε 
διπλότυπο, έτσι ώστε ένα στέλεχος να δίδεται στον ασθενή και ένα αντίγραφο να 
παραµένει στο αρχείο της πρωτοβάθµιας Μονάδας Υγείας. 

 
 

                   Επιπρόσθετα  αναφέρουµε και σας επισηµαίνουµε τα κάτωθι: 
• 

• 

Τα ιατρεία γρίπης θα λειτουργούν εκτός συστήµατος τηλεφωνικού 
ραντεβού. 
Οι ώρες λειτουργίας, η χωροταξία και οι βασικές προϋποθέσεις 
λειτουργίας των ιατρείων γρίπης καθορίζονται στο 
επισυναπτόµενο έγγραφο του Ε.Κ.ΕΠ.Υ. 



• Η εξέταση των περιστατικών µε συµπτώµατα της γρίπης θα 
γίνεται µε βάση τις συνηµµένες επικαιροποιηµένες οδηγίες του 
ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ. 

 
 Στα ιατρεία γρίπης θα τηρούνται στατιστικά στοιχεία, σύµφωνα µε τις 
οδηγίες και το επισυναπτόµενο υπόδειγµα του Ε.Κ.ΕΠ Υ. (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
Β΄) . 
 
Με ευθύνη των ∆ιευθυντών να ενηµερωθούν όλοι οι ενδιαφερόµενοι και να 
υλοποιηθούν άµεσα οι προτεινόµενες αναγκαίες  δράσεις. 
 
Συνηµµένα:  63  φύλλα 

 
Ο ΥΠΟ∆ΙΟΙΚΗΤΗΣ  

           
         
                                                                                      ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΖΟΠΟΥΛΟΣ 
 
        ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
    Η Προϊσταµένη του Τµήµατος 
     Γραµµατειακής Υποστήριξης 
       και ∆ιοικητικής Μέριµνας 
 
        ΦΩΤΕΙΝΗ ΡΟΥΜΠΛΗ 
 
        
                                    
          ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 

1. Γραφείο ∆ιοικητή 
2.  Γραφεία Υποδιοικητών                                        

          3.  Γραφεία Γενικών ∆ιευθυντών        
4. Όλες τις ∆/νσεις της ∆ιοίκησης    

 


















































































































